# 2020年

# 受害者訴不堪回首往事 無辜市民盼討回公道

修例風波期間黑暴肆虐,「港獨」橫行、本土恐怖主義滋 生,一再發起所謂「遊行集會」助長有關惡行的「民陣」 罪責難逃。據香港文匯報統計,由前年6月至去年 10月初,「民陣」領頭發起共15次「集會遊 行」,攬炒政團、黑暴及「港獨」分子 每每藉此衝擊行政、立法、司法、 執法機關,甚至製作土炸 彈、準備槍械等隨時要 盡」。「民陣」活動屢 屢演變成暴力衝擊,至今 仍然讓不少人一想起就心生 寒意,尤其是在這些遊行中被 傷害的無辜市民,心中的痛至今 無法撫平。有在「民陣」活動中被 行私刑的律師、司機近日向香港文匯 報講述他們的傷痛經歷,也有警嫂痛心 丈夫每次都要冒生命危險執勤,冀政府 這個帶頭違法的組織採取行動,為自己 公道。 ●香港文匯報記者 鄭治祖、鍾立

三第25924 今日出紙3疊10張半 港售1

政府指定刊登有關法律廣告之刊物

4 807001 260012

辛丑年二月初七 初八春分

期 大致多雲 短暫陽光 氣溫22-27℃ 濕度70-95%

維園遊行至中環

6月9日

暴徒襲警、堵路衝擊立法會警方隊



## 6月12日

### 衝擊立法機關

- 東角道至金鐘立法會
- · 觸發修例風波首宗暴動。數千暴徒包 圍及衝擊立法會,堵路縱火,最後有 數萬人集結,襲擊警方防線,「民 陣」代表用擴音器現場煽動



6月16日

### 衝擊立法機關

維園遊行至立法會

演變成堵路及包圍政總、立法會

去年5月24日在鬧市銅鑼灣,黑衣魔再堵路破壞,本能 血人。陳子遷近日接受香港文匯報訪問時依然堅定地對 「民陣」作出控訴,認為這個打着「人權組織」旗幟卻漠 視人權的組織,令社會出現一次又一次打砸燒的暴亂,政 府應該採取行動取締他們

憶及當天情形,當時正前往南華會運動的律師陳子遷, 路經銅鑼灣利園山道時見到大批黑衣魔在打砸店舖並企圖 肇事逃跑,他本能地説了句:「你哋班黑暴唔好走呀!」 隨即就被黑衣魔圍堵「私了」(行私刑),被人以雨傘、 路牌及拳腳狂毆他的頭部和身體,事後他坦言:「那一刻 真的覺得自己會死。」

雖然已事隔近一年,但陳子遷提起仍意難平。他表示, 黑暴對香港市民和整個社會的傷害很大,令香港街頭充斥 暴力,損害國際形象,示威者亦變得反智,完全無道理可 言。

他認為「民陣」絕對是借遊行作掩飾,提供機會予暴徒 肆虐,讓他們堵路搞破壞。他並指,「民陣」同時不斷包 庇「港獨」,容許示威者在遊行中高呼「港獨」口號,並 高舉龍獅旗等,絕對是在鼓吹分離主義。他並質疑,「民 陣」可能背後有「金主」及外國勢力的存在,所以才有如 此大的能力興風作浪。

黑暴令社會喪失了過往的和諧理性,但「民陣」卻仍然 存在。陳子遷認為,這類打着「人權組織」旗幟卻漠視人 權的組織,政府應該要採取行動予以取締,不能讓它在香 港橫行霸道、顛覆政權、危害市民安全。

●香港文匯報記者 郭家好

基本



● 陳子遷當日被打成血人。

## 路過被圍貨車佬 2

「民陣」在前年7月21日在中上環發起的遊行,毫無意外地又 演變成暴力衝擊,其間客貨車司機陳先生在暴徒堵路時下車理 論,竟被圍毆受傷送院。他近日接受香港文匯報訪問時說:「無 論做什麼事都要守法,這是做人的最基本道理。這道理連我這個 沒讀過多少書的貨車佬都明,為何一些政治人物竟然唔明?」他 指社會上有部分人不斷挑戰法律,「以為捉唔到就唔犯法」,他 認為如果特區政府真的取締「民陣」,是填補了過去的漏洞。

2019年的修例風波,香港終日陷於黑暴的陰霾中,「民陣」多 次發起的遊行,最終也以暴力衝擊收場,7月21日那次也不例 外。當日,陳先生駕車駛至中環,被暴徒以路障堵路下車理論 豈料最終車毀人傷,「當時我只説了一句『玩還玩,留返條生路 畀我行』,豈料卻即時遭人圍毆,更有人用雨傘等硬物砸我的

暴徒以所謂「追求民主自由」去砸毀別人的生計,陳先生只能 眼睜睜看着只落地3個月的新車被毀。陳先生近日再向香港文匯 報憶述有關經歷時指出,香港於黑暴期間「立立亂」,過去一年 終於稍為穩定,認為香港國安法的實施也起了很重要的作用, 「既然 (攬炒派) 像小孩子般不守規則,自然要出手收緊。」

他説,從前港人追求民主、自由、人權及公義是想社會好,但 修例風波期間卻作出佔路、破壞公物、擲磚頭的破壞社會行為, 有些人「以為捉唔到就唔犯法」,但其實不應抱僥倖心理而不斷 挑戰法律,「這個道理連我這個無乜讀過書的貨車佬都明,為何 一些政治人物竟然唔明?」

近日有消息指「民陣」涉違反香港國安法被調查。對於「民 陣」這個令他當天無端被毆的禍端,陳先生相信特區政府做事講 求證據,如果真的取締「民陣」,也絕對是依法辦事,亦算是填 補過去的漏洞。 ●香港文匯報記者 鍾立

● 陳先生滿身傷痕。 資料圖片

## 提心吊膽是警嫂 3

修例風波期間,黑衣魔在香港各處大肆破壞、襲警,不 少警員在現場處理「民陣」遊行等活動而被暴徒打傷。一 班警嫂既擔心前線丈夫安危,也要兼顧自身與家人的安 危,終日提心吊膽。警嫂Coco昨日接受香港文匯報訪問時 直言,只要那些破壞香港社會秩序、甚至勾結外國勢力的 人或組織仍然存在,也會令香港市民生活受影響、下一代

Coco坦言,黑暴的日子令她感到十分難過、悲傷與徬 徨,「本來市民的生活好正常,為何要四處破壞?更連警察 宿舍都搞?」她表示,當時試過與十來歲的孻女於日間外 出,已經從大廈後門離開宿舍,卻竟然見到有手持長利刀的 人在門外徘徊,「我無諗過白天都咁危險!」雖然暴徒未有 對她們下手,但當時社會的亂況,依然令人心有餘悸

丈夫在前線工作,那段時間警員被暴徒襲擊的消息不 斷、Coco無時無刻也擔心丈夫安危、但只能藏在心裡、 「因為他擔心我與兩名女兒多啲!他就算工作忙碌,也不 時打電話來問我們是否安全,因此我要更堅強,別讓他要 擔心我們。」

她說,於香港中文大學讀書的大女也被人起底卻又不敢 出聲,害怕會遭暴徒變本加厲傷害,「香港國安法實施 後,社會的確穩定了下來,但將來恢復實體授課後,女兒 又不知會遭人如何對付,想起都令人提心吊膽。

Coco認為,只要那些破壞香港社會秩序,甚至勾結外國 勢力的人或組織仍然存在,也會令市民生活受影響、下一 代被荼毒,「勾結外國勢力等同叛國,當然不允許!」為 了香港經濟與下一代着想,她絕對支持特區政府取締那些 違反香港國安法的組織。 ●香港文匯報記者 鍾立

雖然未有公開發表聲明,但實際上已退出「民陣」。香港文匯 報記者近日翻查資料,「民陣」過去48個參與團體中,部分過 往多次煽動及包庇黑暴、鼓吹「港獨」,甚至被揭收受外國資 金,涉嫌勾結外國勢力。 除了「香港人權監察」、教協、民主黨、公民黨、街工、民 協、「新民主同盟」、「民主動力」、香港天主教和平委員會 等政團組織宣布退出「民陣」外,近日有消息指,有十多個團

基督徒學生運動」等。

暴徒搶犯時持刀 襲警。 資料圖片

### 衝擊政權

・維園遊行至灣仔

7月21日

・黑暴分子遊行後晚上在中上環堵塞主 要幹道,並包圍中聯辦,用噴漆破壞 中聯辦大樓門外的閉路電視,投擲黑 漆彈弄污正門外的國徽等

●香港文匯報記者 鄭治祖

## 7月1日

· 多區發生零星暴力事 件,致使多名警員受

10月1日

· 東角道遊行至中環

## ・維園遊行至金鐘

·大批黑暴上街堵路及「播獨」,黑衣 魔在維園對開刀刺警員。其中,「港 獨」狂徒唐英傑更在灣仔駕駛插上 被控煽動他人分裂國家罪及恐怖活動 罪,成為首名干犯香港國安法的被告

## 1月1日

・維園遊行至中環

12月8日

・暴徒破壞中資店舗、放火及以噴 檢獲可製100枚汽油彈的原料,相 信暴徒計劃在遊行中使用

衝擊司法機關

· 有暴徒向高等法院和終審法院門外投 擲汽油彈縱火,破壞政府公物。警方

在遊行前拘黑暴「屠龍小隊」11人,

檢手槍、105發子彈和軍刀,再檢有

10公斤烈性炸藥的遙控炸彈,揭本土

恐怖主義組織密謀借「民陣」遊行發

銅鑼灣、柴灣、中環遊行

動恐襲再嫁禍警方

## 陳皓桓無業潦倒 遛狗都要勁鬼祟

收到一位讀者傳來的相片,稱日前 在旺角看到一個疑似「民陣」召集 安法被捕,令到一直無正當工作的 陳皓桓近期生活十分潦倒,不時要

### 寄人籬下 求人唔好退出

去年12月初的一個清晨,陳皓 桓等多名攬炒派頭目因涉嫌煽動去 年「七一」非法遊行被捕,據悉當 時警方拘捕他的地點是荃灣一座工 業大廈單位內,當時就有網民指陳 涉嫌非法使用廠廈作居住用途。不 過,該竇口曝光後,陳皓桓隨即搬 離該單位,但並沒有回到他報稱的 住所屯門大興邨,而是寄居在 「獨」友門下,行蹤隱秘。

不過,有旺角街坊日前在旺角街 頭發現疑似陳皓桓的身影。他説 本月14日傍晚,見到全黑打扮並 将頭部包得甚為密實的青年在太子 -帶鬼祟遛狗,細看之下,這名黑 衣人與陳皓桓極為相似,而黑衣人 在遛狗時亦顯得十分警覺,一感覺 有人望向他,就立刻低頭離開。 知情者向香港文匯報記者透露,

是茍延殘喘,「可能未到『七一』 (民陣) 就已經散晒!」

### ●香港文匯報記者 張得民



● 本月14日傍晚,黑罩蒙面、疑 似陳皓桓的男子在旺角街頭遛 讀者提供

「民陣」被外媒揭發涉嫌收受外國資助及傳出正被調查後,

多個組成團體相繼公開割席,亦有消息指部分行事低調的團體

體實際上已退出「民陣」,包括香港中文大學學生會、「香港

政棍學棍教棍 總有美國水喉

攬炒派政團固然有份「搞亂香港」,但一些港人了解不多的團

體亦為禍甚深。「香港基督徒學生運動」於黑暴期間多次抹黑政

府,例如於去年6月28日在社交平台宣傳「煲底講堂」,呼籲網

民參與由「612人道支援基金」信託人之一許寶強以「有關『抗

爭』『升級』的幾點思考」為題的講座。該組織執委會又發表聲

明聲稱,他們會站在「殘酷的警察」和「無辜者」之間歌唱「讚

部分近日才「跳船」割席的「民陣」組成團體亦有勾結外國

勢力的事例。據美國研究機構《Ron Paul Insitute for Peace

「美國國家民主基金會」(NED)向大部分參與此事的團體提

「民陣」參與團體之一的「華人民主書院」由前「民主動

力」召集人、公民黨前秘書長鄭宇碩擔任董事及榮譽校長,他

的前助理張達明於2018年出版書籍《何為證據:揭露香港亂象

的幕後黑手》,指控「華人民主書院」收取來自歐美國家的鉅 額資助,進行違法「佔中」的籌備工作,其中NED的資助最多

達25萬美元。張達明當時更聲稱,NED在資助過程中不斷引導

「華人民主書院」「擴大其活動在香港的影響力」,並引導

至今未有就去留表態的香港專上學生聯會亦一直被質疑勾結

外國勢力。2014年違法「佔中」前,就有網民披露公民黨英語

組的當月會議記錄及錄音,揭露有美國駐港總領事館官員、美 國情治人員等,與香港學生代表開會商討罷課,並「保證」美

國會保護參與「抗爭」的「學生領袖」,其中就包括學聯。

供了資金支持,包括「香港人權監察」等。

「書院」活動往政治化方向發展。

and Prosperity》於前年發表的文章,在香港修例風波期間,

美詩」,又稱這是一個「不民主」的政府的「邪惡」云云。

### 10月20日

### 本土恐怖主義出現

- 尖沙咀遊行至西九龍站
- ・演變成九龍大暴動,由油尖旺蔓延到 深水埗,暴徒沿途打砸燒港鐵和中資 銀行和商店、火燒警署

## 10月1日

- · 東角道遊行至中環遮打道
- ·「民陣」陳皓桓、工黨李卓人、「社民連」 梁國雄及民主黨何俊仁帶隊遊行,煽 暴文宣同時發起「六區開花」騷亂, 觸發多區打砸燒暴動,瘋狂襲警

# 9月15日

## 衝擊政府總部

・銅鑼灣遊行至中環

・暴徒包圍立法會及政府總部,在港島 超過10處地點縱火,打砸燒店舖及 焚燒國旗和國慶橫幅;當晚黑衣暴徒 結隊到北角挑釁,並攻擊愛國團體會

### 8月31日

- ・中環遮打花園集會
- ・演變成多區暴動,黑暴四處堵路、共 投擲逾百枚汽油彈縱火及破壞港鐵設 施,向市民行私刑及襲警,在維園更 圍搶警槍

### 8月18日

- ・維園集會變非法遊行到中環
- ·攬炒政棍盡出帶頭遊行, 晚上有黑暴在中環堵塞 馬路及破壞



6月26日

### 衝擊執法機關

## 中環愛丁堡廣場集會

•集會尾聲時,「獨人」鍾翰林、梁 頌恆等人煽動逾千名黑暴分子包圍 警總,圍毆便衣警員,大肆破壞 警總設施,癱瘓警署緊急救 援服務



該

皆

# 7月1日

- · 維園遊行至中環遮打道
- ・蒙面黑衣魔非法佔據立法會大
- 樓瘋狂破壞、塗鴉區徽,立法

## 衝擊立法機關

# 會需花1,500萬元公帑維修

諗

 $\Box$ 

天